
Ata da 36ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição do Prefeito 

municipal senhor José Antônio Dubiella, boa noite a todos, em nome dos 

vereadores eu cumprimento a todo público presente, cumprimento o 

pessoal da 104,9 que estão nos ouvindo, é um prazer estar nesta Casa, 

agradeço a Deus por este momento e sei que ele guia os nossos passos, na 

realidade faz praticamente três anos e três meses de mandato de nossa 

gestão e como prefeito municipal, peço o espaço para apresentar algumas 

ações realizadas dentro das nossas secretarias para fins de esclarecimentos 

a todo público, vereadores e  o pessoal que faz presença nesta Casa de Leis, 

nossa prioridade é gente, nossa maior obra foi investir em gente, 

priorizando a formação de acadêmicos e profissionais, além da saúde e  

qualificação da vida, vamos começar pela educação, pasta esta que eu 

sempre tenho falado que é a menina dos olhos da nossa gestão, somos 

recordistas de investimentos em educação, Feliz Natal hoje é um dos 

municípios recordistas em investimentos na área da educação, estamos 

aplicando em  torno de trinta e quatro por cento do nosso orçamente, esta é 

a  média dos últimos três anos, em termos  comparativos isto é mais do que  



aplica o município mais rico do Brasil, São Caetano do Sul no ABC 

Paulista, que aplica  trinta e um por cento do seu recurso na educação, já 

Sorriso, cidade vizinha nossa e que todos conhecemos, por ser recordista 

em plantio de soja praticamente, ela aplica trinta, sessenta e cinco por cento 

da sua receita em educação, nesta pasta temos como principal ação a 

metodologia Positivo de ensino que é o Aprende Brasil, em dois mil e treze 

nós investimos quinhentos e trinta e três mil, duzentos e oitenta, em dois 

mil e quatorze trezentos e três mil oitocentos e oitenta reais, em dois mil e 

quinze trezentos e trinta e oito mil, quatrocentos e setenta reais, totalizando 

um milhão cento e setenta e cinco mil, seiscentos e trinta, pagos até hoje 

por uma metodologia de ensino que veio junto com todo trabalho dos 

profissionais da educação, das secretaria que também abraçou esta causa e 

tirou  Feliz Natal do pior índice do Ideb que nós tínhamos na Escola 

Princesa Isabel com uma média de três, um, isso elevou a nossa  média de 

três anos para cinco, um, onde o índice do Mec seria um parâmetro que 

mede o Ideb na realidade estaria para quatro, sete, na realidade o índice que 

nós atingimos, ele seria esperado pelo Mec para dois mil e dezessete, feliz 

Natal é o único município, acredito eu, que as coisas acontecem ao 

contrário, vimos muitos pais tirarem seus filhos do colégio particular e 

trazer para a rede pública, isso é gratificante para nós porque igualamos 

nosso ensino com as melhores redes e colégios particulares, essa 

metodologia é conhecida no país inteiro, são mais de quarenta anos, não 

estou aqui fazendo propaganda da  metodologia, porque com ou sem ela a 

aplicação, o trabalho e a dedicação de cada profissional da educação, nós  

Feliz Natal num todo não teríamos atingido esses índices, isso é 

investimento, foram um milhão cento e  setenta e cinco mil em três anos  e 

isso é  prioridade da nossa gestão, então é com muito orgulho que anuncio 

isto e os índices estão aí e a educação está aí para nós vermos, sabemos 

também que o ensino superior não é responsabilidade do município, o 

município é responsável pelo ensino fundamental, o ensino superior na 

realidade é do estado e por aí, o que temos feito é investir, praticamente até 

hoje, quatrocentos e trinta e cinco mil reais num projeto que eu quero  

parabenizar a vereadora Sidônia Kessler que foi junto comigo na Fasipe e 

brigamos lá com o Reitor Deivison que desde a primeira leva de alunos que 

levamos para falar com ele conseguimos um desconto onde o mesmo 

também ajuda com a parte do transporte e nós temos colocado quatrocentos 

e trinta e cinco mil reais neste recurso que é o ônibus que leva os 



acadêmicos, temos mais de oitenta alunos indo neste terceiro ano, 

conseguimos trazer uma faculdade de Letras, Pedagogia e Administração 

que temos praticamente setenta alunos estudando na Escola 25 de 

Dezembro onde estas salas já estão climatizadas e com certeza é o que 

queremos realizar em todas as salas, a parceria na educação foi feita pelo 

Cefapro, União Faz a Vida, Aprende Brasil, Formação pela Escola do Mec, 

Mais educação, Escola de Gestores da Universidade Federal do Mato 

Grosso, fomos destaques com premiação em nível nacional e estadual, na  

secretaria de saúde eu sempre falo que não vale a  pena só uma cidade 

bonitinha, a cidade bonitinha sem o devido investimento na educação e na 

saúde o que seria de nós população e moradores dessa cidade, conseguimos 

nesses três anos dobrar cem por cento o número de médicos existentes 

nessa cidade, conseguimos mais dois clínicos especialistas, um  

cardiologista e ultrassonografias para isso construímos nesses três anos, 

três postos de saúde, um no Ema, no centro e o ultimo em andamento no 

Bela Vista em fase de meio para o final, adquirimos para o PA 

desfibrilador, respirador mecânico, contador automático de plaquetas para 

exames sanguíneos para o laboratório, aparelho de raio X, uma 

caminhonete L200 e uma ambulância, isso nos três anos da nossa gestão, 

na mesma linha já licitamos a aquisição de setecentos mil reais adquiridos 

junto aos deputados federais, onde cem mil reais foi do deputado Nilson 

Leitão, e seiscentos mil reais do deputado Eliene de Lima, isso foi 

conquistado no ano passado, este recurso já se encontra em caixa já foi 

feita a licitação e mais de noventa por cento desses equipamentos já foram 

comprados só estamos esperando chegar até a cidade, quando assumimos 

nós encontramos um passivo de mais de cinco anos na média e alta 

complexidade, poderíamos falar que media e alta complexidade não é 

irresponsabilidade do município, mas como o ensino superior não era nosso 

e nós abraçamos mais esta causa e em três anos o passivo hoje não passa de 

um ano tirando cardiologia, ortopedia que ainda se encontram deficiente no 

estado, temos três profissionais hoje que eu tiro o chapéu e a população 

toda, os vereadores e o público conhece que é o Márcio da ambulância uma 

pessoa dedicada conhecida como Márcio da Ambulância mas é o Márcio da 

van, a Adriana da saúde que está nesses três anos com a gente fazendo este 

trabalho de meio de campo entre os municípios e os deputados da nossa 

base que tem muito trabalhado e se esforçado para fazer  e passar muitas 

vezes os nossos pacientes pelo jeito  brasileiro mesmo e passando na frente 



porque se for esperar pelo SUS estaríamos com seis ou sete anos de atraso, 

e temos além disso a pessoas do Amaro que o município cada vereador e a 

população também paga ele, ele é o cara que recebe todos os nossos 

paciente, na van, no ônibus, ambulância da forma  que o município leva os 

cem por cento dos seus pacientes até Cuiabá, ele leva até a Casa de Apoio 

de lá ele leva até as clinicas  fazendo o retorno, caminho de volta tim tim 

por tim tim, da clinica até a Casa de Apoia até a rodoviária, com a 

ambulância ou a van e quando chega aqui a gente leva este paciente até em 

casa, quem já foi operado nesses três anos nosso, sabe de toda dedicação e 

do empenho desses três profissionais que fazem parte desta gestão, se 

dedicam e se empenham para dar o melhor no dia a dia de cada uma de nós, 

na administração eu tenho comparado alguns números e algumas coisas, 

quando você entra na vida política, você faz um plano de governo e como 

eu já ouvi de muitos dos nobres vereadores quando a gente assume a gente 

se depara com a pura realidade que são leis aprovadas como essa que a 

gente pode ver aqui que foi aprovada no dia doze de dezembro de dois mil 

e doze pela gestão passada pela Câmara, que dispõe sobre o  cargos e 

carreiras o vencimento dos servidores públicos da administração direta pelo 

poder executivo do município de Feliz Natal somente a partir desta lei foi 

que na realidade os servidores públicos tiveram direito de receber a licença 

premio, os três meses em gozo ou em pecúnia, então isso quem fez o 

concurso em dois mil e quatro que por cinco anos teriam o seu direito a 

receber a sua licença premio em outro concurso em dois mil e oito que 

venceria em dois mil e treze acabou responsabilizando esta administração e 

nós pagamos seiscentos e oitenta e um mil reais  referentes a praticamente a 

direitos trabalhistas da gestão passada, então eu me pergunto aqui se talvez 

o resultado da campanha do dia sete de outubro fosse outro talvez essa lei 

teria sido aprovada em doze de dezembro de dois mil e doze, talvez o 

funcionário público estaria recebendo hoje a licença premio, fica esta 

pergunta no ar porque é de direito e por lei e muitos já estavam na  

realidade de dois mil e quatro, para dois mil e treze se não me falha a 

memória, são nove anos para receber, já está quase vencendo a segunda, 

ação social, umas das pastas que tem se destacado muito, quando há três 

anos atrás nós falamos de geração de emprego e renda para o município, 

umas das coisas que temos feito e dou nota dez para o secretário assim 

como os outros, em três anos realizamos mais de sessenta cursos, esses 

cursos, na somatória deles da mais de mil alunos nesses três anos de cursos 



de qualificação, são quase sete mil horas de aula é muita hora e muita aula 

e mais gratificante é que em pesquisa, sessenta por cento já estão atuando 

no mercado de serviços, se não como atividade principal, mas como 

atividade extra que vem trazer uma remuneração melhor e automaticamente 

uma qualidade de vida para a sua família, na  infra estrutura temos uma 

malha viária que ultrapassa os mil e quinhentos quilômetros, é muita 

estrada somando estrada municipal, urbana e  estadual que nós temos uma 

MT que crua a nossa cidade, já trabalhamos praticamente em todas ela com 

cascalhamento, levantamento, caixa de contenção, desaguadores, a 

secretaria de obras não tem parado, quem é produtor rural, vereador Carlão 

tem visto, acredito que toda vez que ele vai para a fazenda dele as ações 

ficam na rodovia do soja onde está mais centralizados os produtores rurais 

do município que hoje é a fonte de renda deste município que é a 

agricultura então a preocupação da prefeitura é a obrigação de ceder 

estrada, a gente sempre fala isso, tendo estrada os lavoureiros e os 

agricultores conseguem fazer o resto, então a gente tem feito, parabenizo o 

secretario de infra estrutura pelo trabalho feito  na Rodovia da Soja nesses 

três anos já foi recuperada em mais de oitenta por cento da sua sustentação, 

entrada e principalmente nos pontos críticos, neste último ano não tivemos 

visto índice de atoleiros ou registro de nenhum produtor que perdeu carga 

por motivo de escoamento da sua produção, a logística no transporte eu 

tenho que agradecer a parceria no primeiro e segundo ano com todos os 

lavoureiros que ajudaram com óleo diesel, a prefeitura entrou com 

maquinário e a gente conseguiu fazer este trabalho que eu digo que foi um 

investimento e não foi a longo prazo Carlão, porque isso baixou o frete, 

viabilizou em dias em horas em tudo a escoação onde um produtor 

precisava de dez ou doze caminhões, com quatro ou cinco ele fez isso 

porque o fluxo de inda e vinda  facilitou muito, temos uma obra que se 

destacou agora a poucos dias que foi o aterro no Córrego São Francisco, 

umas das pontes que vinham dando muito problema e a gente solucionou 

isso  com uma ação que vai durar  e com responsabilidade e compromisso 

de fazer ela nas dimensões e formas que o projeto requer, até para 

futuramente se precisar passar um asfalto lá ela estará dentro dos padrões 

do Denit pede e solicita que seja feito, então é uma obra bacana, quem 

passou por ali viu o investimento e que a gente fez com os profissionais 

que temos aqui e usamos também os profissionais que fizeram o curso de 

pedreiro então valorizamos os capacitados pelos nossos cursos como mão 



de obra  dentro do município, a agricultura familiar, eu falei que a gente 

dando estrada o agricultor ele se vira, ele  vai no banco, ele faz papagaio, 

periquito, qualquer coisa não é Carlão, sabemos disso, em três anos foram 

mais de duas mil cento e onze horas de serviço de gradiação de solo isso 

praticamente foi cem por cento para a agricultura familiar, a pequenos 

sitiantes, na pasta está o Cipriano, Cabo Denílio que é responsável por todo 

esse trabalho e que acredito que mais de oitenta por cento tenha sido feito 

no Ena, Seringal e por aí onde a gente tem as comunidades de pequenos 

agricultores, temos liberado em consta da gestora que é da associação o 

valor das quatorze casas do PNHR(Programa Nacional de habitação Rural), 

foi entregue duzentos e oito contratos de CCUs no Assentamento Ena o 

CCU na realidade é o CPF, é a certidão de nascimento é o registro e 

documento para que aqueles moradores comecem a falar que são donos de 

onde eles estão morando e investindo o pessoal estava lá há mais de treze 

anos sem ver isto e esta gestão, importando parcerias e voltando a falar, 

fazendo e trabalhando nesse alinhamento político que eu sempre falei e 

falo, nós conseguimos com que o Valdir Barranco como superintendente do 

Incra, já veio mais de cinco ou seis vezes no assentamento e tem agilizado 

isso pra nós com  certeza  e quem já mexeu com Incra sabe a demora que é 

mais este órgão dentro do estado então, está de parabéns o Valdir Barranco 

como superintendente pelo trabalho prestado em todo o Assentamento Ena, 

o Pronaf, na última semana entregamos quarenta e nove DAPs lá, essa 

DAP na realidade traz a possibilidade de que cada um desses quarenta e 

nove até financiar vinte e cinco mil reais no banco do Brasil para a 

agricultura familiar, passou de cinquenta, foram feitas inscrições, mas a 

principio foram aprovadas na primeira leva e o serviço não parou por aí o 

sindicato dos pequenos agricultores é um dos poucos que são credenciados 

pelo MMA (Ministério do Meio Ambiente) então ele tem hoje a autonomia 

para fazer algumas DAPs ou uns financiamentos ou a carta de pretensão de 

financiamento de alguns para o assentamento e os pequenos produtores 

então esse investimento na realidade essas quarenta e nove pessoas 

agraciadas no assentamento Ena, se eles forem pegar esses vinte e vinco 

mil reais vai dar mais de um milhão duzentos e cinquenta que será 

investido na pequena agricultura no Assentamento Ena, isso com certeza da 

uma alavancada na agricultura familiar para que a gente possa ter uma feira 

do produtor com todas as bancas cheias e com produtos orgânicos e 

naturais e que nós sabemos onde está sendo produzido e o dinheiro 



permanece no município, tem mais uma aquisição de uma patrulha agrícola 

ainda, a nossa prioridade como eu tenho falado ele é em ser humano em 

qualificação, no bem estar, no aumento de renda, numa cidade boa de 

morar, eu quero aqui agradecer a presença de todos e também do doutor 

Júlio que tem feito um ótimo trabalho no PSFIII que é o trabalho da saúde 

da família, que tem implantado mesmo e não feito só no papel, mas sim 

mostrado a todos que faz esse trabalho da saúde preventiva, está de 

parabéns pelo programa de rádio que apresenta voltado a isso, como os 

outros profissionais, doutor Hector que não me canso de falar que dentro do 

estado temos sete cirurgiões que fazem um tipo de cirurgia e ele é um 

desses sete pessoas, então Feliz Natal tem profissionais de altíssimo 

gabarito, muita qualificação e esta gestão tem dado a possibilidade de eles 

exercerem com a compra de equipamentos, não adianta termos ótimos 

profissionais e não ter a ferramenta para que eles possam salvar vidas e 

esses equipamentos a gente já comprou para o PA e para os postos de saúde 

sou prova e  testemunha de que já salvou vida, então parabenizo o trabalho 

do doutor Fernando, doutor Dílson também que é um amor de pessoa, faz o 

trabalho dele no Ena e prova isso é que a  gente esteve lá, conversamos 

com todos os agentes de saúde e o pessoal disse que adora ele, estamos 

com uma equipe de trabalho hoje que é de tirar o chapéu é excelente no que 

vem executando e fazendo, eu tenho aqui um comparativo, eu gosto muito 

de números porque é exato, e a gente não podia de falar também  até para o 

público presente que está ouvindo e saber que a gente escuta muito que a 

Câmara de Vereadores o Legislativo ela tem por direito e dever de 

fiscalizar a gestão do executivo, eu aqui como morador há vinte e seis anos 

no município como empresário e também como prefeito, é passado e 

repassado de onde vem a  receita da Câmara não só aqui em Feliz Natal 

mas em todos os municípios do Brasil, a receita da Câmara é oriunda do 

Poder executivo, isso pode ser sete por cento, oito por cento, aqui em Feliz 

Natal é repassado sete por cento da arrecadação total do município de 

quase todas as receitas para o legislativo, temos aqui alguns números, em 

dois mil e treze na primeira gestão quando o presidente Delcio Weber a 

prefeitura pagou a esta Casa um milhão cento e onze mil e seiscentos reais, 

nos doze primeiros meses do ano de  dois mil e treze, a devolução no final 

deste mesmo ano para o executivo foi de quarenta e dois mil, cento e trinta 

e dois reais e oito centavos, esse foi o recurso que sobrou em caixa e o 

presidente na hora Delcio Weber devolveu aos cofres  públicos, eu peguei 



um gasto só que era com aquela caminhonete S10, ele teve um gasto de 

aproximadamente de vinte e dois mil e novecentos, dentro de dois mil e 

treze, se eu somar o gasto vinte e dois mil e novecentos mais o gasto de 

quarenta e dois mil, cento e trinta e dois reais e oito centavos, a Câmara 

sobrou sessenta e cinco mil e trinta e dois centavos nesses dos, vocês vão 

entender porque eu estou colocando só o gasto da S10, em dois mil e 

quatorze o repasse já aumentou o trabalho que a gente fez em cima de todas 

as legalizações de área, buscar e olhar o trabalho que o Danilo faz de 

medição de área, saber quanto estão produzindo, georeferenciamos todas as 

coordenadas geográficas, todas as áreas de Feliz Natal, sabemos quem 

planta, quem é o proprietário, quem é o arrendatário, se planta milho, soja, 

esse trabalho foi aumentando o índice e quando o executivo trabalha, 

automaticamente o legislativo também ganha com isso, esses aumentos de 

índices nossos foi repassado em dois mil e quatorze um milhão duzentos e 

vinte mil, ou seja, cento e oito mil reais a mais, a devolução em dois mil e 

quatorze na gestão do presidente hora Delcio Weber ele nos devolveu 

noventa e três mil, trezentos e oitenta e sete reais e  noventa centavos,  teve 

um gasto em dois mil e quatorze com a “dita cuja” da S10 de vinte e quatro 

mil e novecentos, lubrificante, óleo diesel, que realmente  ela continua até 

hoje dando problema porque é um carro a gente agradece a doação que foi 

feita para a saúde mas também continua com os gastos, como falei essa foi 

doada em dois mil e quatorze então esta despesa essa Casa de Leis não tem 

mais, esses vinte e quatro mil não tem mais, esse repasse que na gestão do 

Delcio Weber como presidente responsável pelas despesas como eu 

prefeito responsável pela despesa e dos orçamentos dentro do município, 

ele conseguiu devolver para nós com os gastos e mais os noventa e três mil 

um valor de cento e dezoito mil cento e oitenta e sete, então se 

compararmos os primeiros anos de dois mil e três e dois mil e quatorze na 

gestão do Delcio Weber foi devolvido um montante que deu para ajudar 

para comprar a ambulância, fazer a quitação de pagamento de décimo 

terceiro de cada funcionário, porque o recurso entrou de novo na conta 

única do município e o prefeito juntamente com a população e a 

administração sabe onde colocou e no segundo ano foi essa ambulância em 

parceria com esta Casa mas na presidência do presidente Delcio Weber 

pelo excelente  trabalho feito pela administração nós conseguimos repassar 

um milhão, trezentos e oitenta e oito mil a esta Casa de Leis, como eu falei 

eu gosto de conta e peguei a primeira que na verdade foi um milhão 



duzentos e vinte, o presidente devolveu no último ano noventa e três mil 

trezentos e oitenta e sete reais se eu somar com mais os vinte e quatro da 

caminhonete que hora esse ano de dois mil e quinze não tem esta despesa 

porque a partir de janeiro não teve mais, então teria em tese, ele gastou um 

milhão, cento um mil reais, setecentos e doze reais e dez centavos entre 

folha de pagamento e administrativo desta Casa, se eu diminuir o repasse e 

congelasse os gastos e  comparado com dois mil e quatorze, esta Casa teria 

que repassar este ano para o executivo em torno de duzentos e oitenta e seis 

mil, duzentos e oitenta e sete reais e noventa centavos, eu falo assim,  daria 

quase duas ambulâncias Carlão, Salete, Vieira, Delcio, André, Anacleto, 

Joaquim, Marcelo, então vamos ajudar economizar porque daí é fácil a 

gente cobrar uma ambulância para o Ena, um caminhão de lixo novo, um 

metro de asfalto, mas e cadê a hora de fazer o dever de casa, não quero aqui 

ensinar ninguém a trabalhar e ninguém a fazer as coisas, são leis 

diferenciadas, legislativo, executivo e judiciário e cada um deve fazer por 

sua conta e tem outra ação também que eu quero falar que me deixou muito 

triste mesmo, temos trabalhadores aqui que já se dedicaram a este 

município por mais de dez ou doze anos e essa pessoa neste ultimo ano, se 

não foi parabenizada a cada segunda feira na sessão, mas uma sim e uma 

não que é um trabalhador que se empenha e se dedica e que por uma 

infelicidade ou uma ação com dois pesos e duas medidas desta Casa de 

Leis eu tive que baixa o salário dele, é um cara que não tem sábado, não 

tem domingo, não tem feriado eu digo assim numa gestão que a gente 

valoriza o ser humano a gente capacita ele, nos damos praticamente o que o 

município consegue ofertar, tivemos que infelizmente baixar o salário dele 

porque uma lei onde nós poderíamos dar cem por cento de retide que na 

realidade, você faz uma parte de compensação para quem não tem sábado, 

domingo, hora extra e quem trabalha, esta Casa de Lei reduziu para 

cinquenta por cento, e somos sabedores que o salário base nosso é 

deficitário em todos as classe, na educação, na saúde, e quando a gente 

pode e  poderia na época na realidade, valorizar os funcionários que mais 

se destacavam entre todos essa Casa me reduziu para cinquenta por cento a 

base do retide do salário deles e muito engraçado que essa Casa aprovou na 

lei dela oitenta por cento de retide para os seus funcionários, trabalhando 

com  dois pesos e duas medidas, então o exemplo disso é a Lei 536/2015 

então o exemplo disso é que não existe um parâmetro ou uma legalidade se 

eu posso dar  cinquenta porque eles podem dar oitenta, o que o nosso 



funcionário em destaque o Dercílio, popular Ferrugem, eu tive que reduzir 

e para alguns funcionários, não desmerecendo de forma alguma a ação mas 

sim a lei e a porcentagem pode ser de oitenta, esta Casa  trabalha com dois 

pesos e duas medidas Joaquim  não deveria ser assim, o resultado disso são 

servidores desta casa Ferrugem que chegam a ganhar mais de oito mil reais, 

quando eu falo dessa disparidade é porque eu sei do trabalho 

principalmente do pessoal de plantão e que fica de aviso, do pessoal que se 

empenha e se dedica para que tenhamos luz, para que no domingo cedo 

quando a gente acorda a praça esteja limpa, sem nem um vestígio das festas 

que foram madrugada a dentro, quando queima uma lâmpada no poste, 

independente do horário você vai lá e faz o levantamento com sua equipe 

inteira porque você não faz nada sozinho, então na realidade é assim, eu 

peço para esta Casa rever esta lei, no próximo ano e que nos de condições 

de valorizar os nossos funcionários, fica aqui esse pedido, esta fala, esta 

indagação,  esta colocação, porque continua com nove vereadores, a pintura 

do prédio é o mesmo, os ar condicionados, as despesas, com certeza devem 

ter aumentado um, dois ou três funcionários que seja, mas também já 

solicitamos a Câmara para que a mesma se posicione  para sabermos qual 

será o valor do repasse da devolução deste ano pra ver se a gente vai 

conseguir botar uma ambulância no Ena, mais um caminhão de lixo, ou 

fazer mais alguma coisa, uma das coisas que eu quero colocar aqui para 

encerrar, que nesse ano preocupado com a saúde é um dos primeiros anos 

que a gente colocou três caminhões pipas para aguar todas as ruas da 

cidade, onde foi dividido um para o Bela Vista, um para a direita e outro 

para esquerda da Avenida Maravilha, então isso trouxe uma ação vereador 

Vieira que é da área da saúde e você sabe bem disso numa economia 

enorme e os números de casos respiratórios, na realidade a prefeitura tem 

um caminhão pegou mais três, são trabalhos feitos passo a passo de 

pouquinho de dia a dia de hora a hora, mas esta administração não tem se 

cansado de fazer ou tentar fazer o melhor para cada um dos moradores de 

Feliz Natal, estou aqui há vinte e seis anos não quero ser visto como 

alguém que não fez ou que não mudou a história desta cidade, como os 

outros que passaram aqui, estou falando do meu trabalho e do que a gente 

tem trabalhado e mostrado nesses três anos, acredito na minha equipe de 

trabalho muito obrigado, que Deus abençoe a cada um  de vocês, boa noite.  

Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que 

no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite 



a todos, primeiramente quero agradecer a Deus por mais um dia de 

trabalho, pela presença de todos vocês aqui, gostaria de informar aos 

moradores da Cohab que hoje eu conversei com o incansável Ferrugem 

para que eles fiquem despreocupados pois esta semana será retirado os 

entulhos das ruas e quem tiver entulho na sua casa é pra retirar pra fora 

porque será retirado e geralmente quando tiram num dia eles colocam a 

tarde novamente, vamos deixar as ruas da Cohab bonitas pra ter um Natal 

bem bonito lá, vamos caprichar, gostaria de parabenizar a secretaria de 

agricultura pela reunião no Ena pela entrega da quarenta e nove DAPs 

agradeço ao Cabo e a sua esposa pelo almoço que nos serviu lá, quero 

parabenizar a Assistência Social em nome do Valdiney e de toda a sua 

equipe pela arrecadação das cestas para o Natal Solidário na qual no dia do 

aniversário com os alimentos foram feitas cinquenta e duas cestas e os 

empresários da cidade doaram sessenta e três cestas e o restante  para 

completar as trezentas cestas será fornecida pela prefeitura as cento e 

oitenta e cinco cestas que faltam, então será distribuída no Natal, trezentas 

cestas quero parabenizar a assistência pela atitude  para que tenha isso 

todos os anos e ao povo de Feliz Natal que contribuiu, muito obrigada, 

quero também agradecer ao Cristiano, prefeito municipal pela peneira que 

teve aqui na  ultima sexta, agradeço ao professor Daio, Vilson que vieram 

do Ena com vinte e sete alunos para fazer a provinha do olheiro, agradeço 

ao seu Ercílio e a sua esposa e pelo alimento que eles fizeram para os 

meninos do Ena, pela recepção foi muito importante para aqueles vinte e 

sete meninos que nunca tiveram oportunidade de se destacar no esporte, 

vieram do Ena ficaram muito felizes, antes de ir embora vieram tantos  

agradecimentos de lá pra nós que eu estou repassando, nós somos um grupo 

e todos esses que eu estou citando que faz parte, também quero agradecer o 

prefeito por ter consertado a antena lá no Ena é de muita importância para o 

povo de lá, antena que eu e o vereador Joaquim ganhamos e doamos para a 

escola, então caiu um  raio na antena ela queimou mas já foi solucionado o 

problema, obrigada a prefeitura por ter autorizado o serviço, quero 

aproveitar prefeito, era para ser feita hoje uma indicação e como tivemos 



muitos eventos esse final de semana, eu o vereador Delcio, André e o 

Joaquim conversamos e gostaríamos que o senhor, durante o recesso, 

pensasse um pouco mais nos acadêmicos de Feliz Natal, pois quando 

começamos iniciamos com vinte e dois alunos e  esse ano teve dois ônibus 

e em dois mil e dezesseis terá outros ônibus ou mais uma van, então como 

não teve reajuste financeiro ainda para eles, que o senhor pensasse numa 

forma de que não prejudicasse e que ao mesmo tempo pudesse aumentar 

esse valor que a prefeitura repassa para os acadêmicos, qualquer valor é de 

extrema importância, qualquer centavo, também nós quatro vamos na 

Fasipe tentar aumentar o valor dos três mil reais que a gente conquistou 

para um valor maior, acho que cada pouco vale muito para cada aluno, 

gostaria que o senhor pensasse um pouco nisso, também quero aproveitar 

que estamos entrando em recesso verificar se há possibilidade de atender a 

Escola Bela Vista, já foi passado o problema que o telhado lá tem 

problema, chove lá, e se durante o recesso dá para fazer esta obra e também 

a parte elétrica que a diretora solicitou da gente, quero aproveitar este 

momento para agradecer a cada secretário e a cada trabalhador da 

prefeitura que nos atende quando a gente chega cobrando alguma coisa, 

muito obrigada em nome da vereadora Sidônia de todo coração, cada 

atitude, cada secretaria, pra nós é muito válida, eu só faço meu trabalho se 

for em conjunto com cada um de vocês, desejo um ótimo Natal que todos 

tenham saúde e paz, que dois mil e dezesseis está aí, estarei na porta de 

cada um de vocês novamente, não peço por mim mas para o povo e em 

nome do povo de Feliz Natal estou agradecendo a cada servidor, ao 

prefeito, como vereadora eu digo que não sou nada, não consigo fazerem 

executar nada eu dependo de você então me atenda novamente tanto quanto 

eu tenho sido atendida nesses três anos, cada coisa que eu faço no 

município é autorizado pelo prefeito então muito obrigada. Com a palavra 

o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente e nobres 

companheiros vereadores o pessoal que nos ouve pela 104,9 boa noite, 

agradeço a presença de todos vocês em nome do prefeito Toni e agradeço a 

cada um que deixou seu lar e veio aqui nos escutar eu ver os nossos 



trabalhos, quero aqui agradecer a presidente do sindicato, mas não posso 

agradecer só você sem agradecer tudo o que o prefeito tem ajudado no 

trabalho que você está fazendo, é fácil falar do funcionário se eu não falar 

de uma pessoa que ajuda que é o prefeito por isso agradeço o apoio dele 

para que você Graziela à frente, pelos trabalhos e documentos para o 

pessoal do Ena ficar apto a financiar agora só depende deles e do CPF estar 

limpo para poder fazer os financiamentos, você já adquiriu nesse pouco 

prazo a frente do sindicato um carro próprio que vocês compraram com 

recurso próprio para trabalhar e tudo aquilo que a prefeitura tem dado em 

sustentação para você trabalhar, que continue assim enquanto uns falam 

muito outros trabalham continue assim que vocês vão longe, agora quero 

falar que esse sindicato está apto para fazer as DAPs mais simples como 

mais alimentos, custeio, homologação de funcionários rural e tantos outros 

e deixando a DAP que é a principal que é do Incra e que vocês já estão 

fazendo isso eu agradeço por ajudar o assentado a ter direito aos seus 

financiamentos, essa semana visitamos as estradas fomos com o Cipriano 

até no Ena levar essas DAPs e fizemos uma visita nas estradas onde os 

ônibus passam, dinheiro do Fethab e quem quiser saber mais informação 

tem fotos no site da prefeitura, muitas coisa que visitamos, quero agradecer 

o prefeito pois na MT 225 ele falou muito da Rodovia do Soja e lá havia 

esta  semana duas máquinas e nós pedimos para o senhor que voltasse as 

máquinas um pouco para trás para entrar nas entradas que dão acesso a 

Entre Rios o pessoal estava pedindo pra gente e agora lá tem três máquinas, 

obrigado por esse trabalho porque as chuvas começam agora e as estradas 

precisam estar preparadas e erguidas, nada mais do que gastar o dinheiro do 

Fethab nessas estradas e que os produtores deem a resposta, quero 

agradecer o prefeito de novo pelo trabalho que o Ferrugem vem fazendo 

porque  semana passada e nessa os bueiros estão entupidos e quando chove, 

esse trabalho que você faz de quebrar e erguer está melhorando, muita 

gente  reclamava e hoje agradece que desentupiu e muitos ainda pedem e 

eu digo que vocês vão fazer, é um trabalho difícil isso é árduo, agradeço a 

sua equipe que te ajuda pois sozinho você não consegue fazer, agradeço o 



prefeito que junto ao pessoal na entrega das DAPs, tive o privilégio de 

pedir junto ao pessoal e o Toni disse  que vai atender e firmou um 

compromisso com aquele pessoal de inaugurar o posto de saúde com uma 

ambulância e uma farmácia bem arrumada, com mais remédio e o povo 

ficou tão satisfeito prefeito que eu espero que a gente consiga agraciar 

aquele povo e organizar mais um posto novo que foi sempre a nossa meta 

de campanha que foi de fazer um posto novo e por coisas novas  pois esse 

povo merece, gostei muito do senhor ter firmado esse compromisso com 

eles independente de qualquer coisa, quero lhe pedir, pois você está sempre 

fazendo ações com o dinheiro do Iptu, independente de quanto a Câmara 

vai devolver ou não, no ano que vem uma van nova para a saúde, sabemos 

que o senhor investe muito nas pessoas e desse lugar já saiu muitas gente 

da  fila de cirurgia, então precisamos de uma van nova, que tal ano que vem  

fazer um compromisso com o pessoal da forma que comprou o caminhão 

de lixo, ambulância, ano que vem fazer esse compromisso com o dinheiro o 

Iptu, fica a pergunta no ar esse é um pedido do vereador Joaquim pois você 

sabe que a gente precisa disso para o munícipio e aqui agradeço aos meus 

companheiros vereadores por me aguentarem durante este ano, muitas 

vezes a gente ofende os companheiros, mas nós somos unidos e somos  

gente, temos opiniões diferentes mas temos sentimentos, quero me 

desculpar com vocês e agradecer pelo apoio que muitas vezes recebi de 

vocês e que muitas vezes a gente só discute aqui em plenário fora somos 

companheiros e amigos aqui é só divergências de ideias, agradeço aos 

professores que cuidaram das nossas crianças, pessoal da saúde que cuidou 

do povo de Feliz Natal, por tudo agradeço a tudo o que Feliz Natal tem 

proporcionado a minha família e digo que em dois mil e dezesseis estou 

junto ao povo mais uma ano como vereador peço a Deus para que continue 

honesto e que eu faça um bom trabalho, que não tenha vergonha de correr 

atrás das coisas para Feliz Natal, peço  a Deus que me abençoe para que eu 

não tenha comodismo, que eu possa ir a Cuiabá trabalhar em prol do 

município que fui eleito, agradeço a todos agora, as vezes a gente esquece 

de agradecer alguém que tanto nos apoia eu com oito meses ganhei em 



primeiro lugar de lanchonete, é simples mas eu estou gerando quatro 

empregos, e eu estava desempregado, obrigado meu Deus, agradeço vocês 

por estarem aqui conosco, obrigado. Com a palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, publico 

presente, na pessoa do senhor prefeito gostaria de cumprimentar todos os 

funcionários públicos, usando a fala do senhor prefeito e passar também 

para os ouvintes da rádio, educação prefeito é uma bandeira sua muito 

bonita e nós, acredito que nenhum vereador se abdicou desta sua bandeira 

até porque o município que quiser crescer ele tem que investir em 

educação, principalmente na questão dos acadêmicos, isso não acontece só 

em feliz Natal mas sim no país inteiro hoje as prefeituras investem em 

ônibus para levar as pessoas para concluir o  ensino superior, gostaria de 

parabenizar a sua administração na questão das estradas, nós como 

vereadores e homens públicos não podemos nos esconder atrás de uma 

cadeira ou escrivaninha, aquilo que for verdade a gente tem que falar a  

questão da Rodovia da Soja, da parceria com os produtores nos primeiros 

dois anos, lembrar também que esta Rodovia da Soja é a nossa espinha 

dorsal não só na questão da agricultura mas sim na questão da entrada de 

toras no setor madeireiro ainda acredito que noventa por cento da extração 

de madeira do município de Feliz Natal está ligada a Rodovia da Soja e 

como nós não podemos nos redimir da nossa responsabilidade, quero tecer 

um comentário sobre o retide, nós baixamos sim, não podemos nos 

esconde, até porque para nós darmos qualquer matéria temos que deixar 

bem claro a todas as pessoas que por ventura pensam que os vereadores  

prejudicaram, nós votamos através de um parecer jurídico, eu detesto 

mentira, fui contra desde a primeira votação prefeito e nós não podemos 

nos esconder porque lá na  Lei de Responsabilidade Fiscal ela é ilegal e nós 

no segundo ano votamos para baixar esse retide, eu já fui contra desde o 

começo, não tenho medo de dizer que fui, a mesma coisa que não tenho 

medo de dizer que quando nós aumentamos o Iptu em trezentos ou 

quatrocentos por cento que foi a Câmara que aprovou também, foram os 

nove vereadores que aprovaram no entanto a culpa do canetaço lá do valor 



foi o executivo quem fez mas quem levou a culpa foi a Câmara, foram os 

vereadores que aprovaram então não adianta nos redimirmos da nossa 

responsabilidade, diminuímos o retide sim, mas nós votamos embasados 

num parecer jurídico ou negligenciou com advogado ou alguém esta errado 

nesta história, está nos anais da Casa os voto de cada vereador, quanto a 

questão do financeiro da Câmara, gostaria de falar como vereador e como 

homem público, nem na gestão anterior nem nesta nunca fez parte da  mesa 

diretora, então não administro valor nenhum nesta Casa, mas eu deixo uma 

proposta aqui e eu compactuo com a ideia do senhor prefeito, que se faça 

uma proposta aqui aos nobres vereadores que a partir do ano que vem nós 

possamos reduzir o nosso salário em cinquenta por cento para podermos 

dar uma resposta a população, deixo aqui a proposta concreta que a partir 

de janeiro do ano que vem aconteça isso, vamos estar fazendo alguma coisa 

de interessante para a sociedade, fui vereador dessa Casa sem  subsidio não 

me abdiquei da minha responsabilidade, a partir do ano que vem podemos 

ver se isso acontece, já que estamos falando e temos ouvido, eu conclamo a 

população de Feliz Natal para participar deste assunto o prefeito tem toda 

razão, é dinheiro público sim tem que ser bem gasto e aplicado e para 

encerrar eu gostaria de agradecer principalmente ao prefeito por mais que 

sejamos oposição mas sempre que tive que conversar  com o prefeito ou ele 

comigo sabemos separa os dois lados, quando vamos fazer política, vamos 

fazer política, quando temos que construir alguma coisa vamos construir, 

gostaria de agradecer a todos os funcionários públicos da cidade que 

costumo dizer que eles não são funcionários da pessoa do Toni do prefeito, 

são trabalhadores da população de Feliz Natal, a mesma coisa que nós 

vereadores somos funcionários do povo de  Feliz Natal, não podemos nos 

esconder das nossas responsabilidades, pode ser que daqui há três anos 

nenhum de nós seja mais vereador mas vamos estar respondendo alguma 

coisa por um ato mal feito enquanto vereadores e o senhor prefeito, 

agradeço a todos que de uma forma ou de outra colaboraram com este ano 

que hora se finda e pedir e agradecer pelo anos que findamos que nos de 

força principalmente no ano que vem para nós possamos enfrentar um 



processo eleitoral descente que se brigue pelo voto, pela democracia, mas 

que não se perca a amizade, a família, o amigo esta é minha  mensagem de 

feliz natal e de um  prospero ano novo para todos os munícipes de Feliz 

Natal, obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, boa 

noite presidente, vereadores e vereadoras, público presente, pessoal da 

Casa, da rádio 104,9 e o pessoal do Assentamento Ena da Rádio Pioneira 

eu quero agradecer em nome de todos os secretários pelo trabalho durante o 

ano eles lutaram, batalharam e se esforçaram, deram a cara a tapa pelo 

município, mostraram respeito e dignidade pelo setor de serviços, agradeço 

ao pessoal que fez a Copa Feliz Natal de Futsal, a Lena e o Cristiano e a 

todos que trabalharam, foi uma copa curta, mas legal e é isso que a gente 

precisa, mostrar que o esporte tem sua força e mostrou sempre cheio de 

gente nas competições lá dentro é uma coisa e fora é outra, a amizade, tem 

que saber ganhar e perder, saber ser esportista, tivemos no assentamento, 

falando de estrada pra quem já trabalhou e andou muito nessas estradas as 

vezes as  pessoas criticam, mas a estrada como ela está hoje eu acho que 

isso é asfalto quando eu andei o trecho, andamos até cem e mais um pouco, 

então como eu já trabalhei e puxei tora nessa região por muitos anos e hoje 

você vê uma estrada assim então tem que agradecer porque as vezes as 

pessoas acham que  as vezes não é bem vestido porque não participa e não 

vê a grandeza que é, a gente entrou pela estrada principal e saímos pela MT 

225, o pessoal sempre  cobrando, pegando um gancho na matéria, a Sidônia 

e do Joaquim ali na estrada da balsa, na verdade a chuva está ajudando 

bastante, ajuda de um lado prejudica de outro, vimos os lavoureiros bem 

preocupados mas se Deus quiser tudo vai se encaminhar e a chuva vai 

chegar, vimos coisas boas, como o Carlão falou, o que é bom temos que 

agradecer e não criticar e sim procurar correr atrás e ajudar e tentar ser 

parceiro, parabenizo os meninos do assentamento pela copa de futsal, peço 

desculpas por não ter ido lá na final, mas agradeço o Vilsom, Daio, Taison 

enfim a todos que estiveram juntos lá, trocamos umas conversas legais lá  

eles pediram umas coisas pra gente e na medida do possível nós vamos 

ajudar o importante é participar vemos muito essa dificuldade, quando a 



gente começa a conversar e trocar ideias com as pessoas você sente e se 

anima com muitas coisas que você nem imagina o quanto que as pessoas 

gostam de ouvir e conversar, isso é fundamental, não podemos deixar de 

apoiar e incentivar para mostrar a capacidade deles, agradeço em nome  do 

Romeu e dos funcionários do Mercado Maravilha pela árvore de Natal  que 

eles doaram para a Casa Lar as crianças ficaram felizes e animadas  e 

ganharam presentes, estive na Creche, muito legal lá, quero agradecer a ela 

e a todas as  professoras por aguentarem aquelas crianças que não é  fácil, 

eles são pequenos, é muito bonito de ver aquilo lá, andei na creche nova 

que está em construção, está um pouco lento mas estão fazendo, espero que 

no ano que vem essas crianças tenham mais espaço e liberdade para estar 

fazendo as coisas, agradeço as pessoas que olham para o lado bom do 

município, que parem de criticar e procurem corrigir e ajudar, e que saibam 

que nós precisamos de apoio para que as coisas cresçam porque se nós não 

ajudarmos e as pessoas não incentivarem juntos só vai existir critica e 

pessoas falando mal então dentro disso a gente vê o tamanho das 

dificuldades, quero parabenizar o pessoal das obras, estive ali com o 

serviço deles entrando e saindo de dentro de esgoto, mexendo em boca de 

lobo, um serviço perigoso, tanta coisa ali dentro que a gente viu que tiraram 

então eu peço para as pessoas, não sei se jogaram de propósito ou não, mas 

que não façam isso, o esgoto precisa ser limpo para que a agua escoe, 

vimos umas coisas ali fora do comum, mas a gente não sabe quem fez, se 

soubesse era diferente, enfim agradeço prefeito, você sabe que quando a 

gente tem que criticar a gente conversa e procura o melhor, sabemos das 

dificuldades nesse ano aprendemos muito, iniciamos com grande 

dificuldade e muita gente lutando, batalhando e honrando pra terminar ele 

na maior paz do mundo, sabemos da nossa dificuldade da nossa política 

que é complicada tanto lá na assembleia onde você só vê briga, gente se 

pegando e nós temos que dar graças a Deus assim como nós, vários 

municípios do Mato Grosso que estão lutando e batalhando para não perder 

a nossa harmonia e dignidade, é bonito a gente ver quando as coisas 

crescem e vai pra frente, quero agradecer que de tanto a gente cobrar e 



comentar pela placa lá na entrada da divisa do município foi feita uma 

indicação e que faça uma pra gente colocar  lá em cima na entrada da BR 

também, uma placa bonita para que a pessoa que entra vê e queira vir aqui 

conhecer o nosso município, pessoas que não vieram aqui e que demonstre 

uma harmonia boa para nosso município, acho que lá é uma entrada 

interessante, quem gostou daquela placa  com certeza vai gostar de ter uma 

lá também pra olhar acho que isso e bom pra gente, enfim agradeço a todos 

de coração e parabenizo pelo ano de dificuldade mas também de glórias a 

crítica serve de  argumentos para coisas boas para a gente então através de 

crítica de coisas baixas é que a gente tem que erguer a cabeça e mostrar a 

nossa força, é isso que eu penso e eu acredito nisso, o que a gente sabe 

fazer, ninguém faz melhor que nós é só a gente se organizar e mostrar a 

nossa capacidade, agradeço pelo Peneirão, o Bira professor de Sinop, 

professor Adalberto de Londrina e pela organização isso foi muito 

importante para o  município a molecada sabe que não estava tudo perfeito, 

conversamos com o professor um cara gente boa que deu umas  ideias 

legais, agradeceu e falou ali do nosso campo e disse que o que nós temos 

aqui é joia, em vários lugares que ele passou não achou um campo igual 

esse e no campeonato paranaense são poucos os campos que tem um 

campo igual ao de Feliz Natal, muitos municípios disputam a primeira 

divisão e não tem um campo desse, que temos que zelar e valorizar sim e 

mostrar o capricho e não perder o costume nem o rumo  pois quem nasce 

com isso vai conviver com isso, quero agradecer e espero que no ano que 

vem possamos mostrar tudo o que o esporte traz pra mim e pra cidade que é 

uma coisa limpa e descente, enfim agradeço e desejo um feliz natal e que 

Deus nos ilumine e nos abençoe sempre, pra tudo na vida temos que pensar 

que vamos ser vitoriosos, se não tivermos vontade e esperança pra acordar 

e trabalhar nada teremos, Carlão esse negócio da matéria para o ano que 

vem pode contar comigo, vamos  mexer nosso se tiver que baixar e aprovar 

estou junto, obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite senhor presidente, vereadores, público presente, ouvintes da 104,9 

meu boa noite a todos, quero aqui agradecer a toda população de Feliz 



Natal por ter sido eleito pela terceira vez o vereador mais atuante do 

município, quero em nome do presidente pedir desculpas aos funcionários 

da Câmara pela paciência em nome do prefeito parabenizar todos os 

colaboradores e funcionários públicos da prefeitura e dizer que ano que 

vem estamos juntos para o que precisar estamos a disposição de vocês, 

quero desejar a toda a população de Feliz Natal um Feliz Natal e Feliz Ano 

Novo com muita paz e saúde e dizer Carlão que estou junto contigo e do 

Andrezinho se precisar diminuir, boa noite a todos. Com a palavra o 

vereador Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, 

pessoal presente, agradeço a presença do prefeito pelos esclarecimentos, 

quero fazer um pedido que fiz quase uma promessa para os acadêmicos que 

iria cobrar do senhor prefeito que se pudesse aumentar no ano que vem o 

valor do repasse, me dispus a estar junto cobrando, sabemos das 

dificuldades do governo que corta recursos a toda hora, mas a gente sabe 

que o governo está cortando recursos e sabemos das dificuldades desses 

acadêmicos também, eles deixam suas famílias para irem para Sinop 

estudar, muitos não tem condições além de ter que pagar a faculdade ainda 

tem que pagar uma parte do ônibus então o pouco que puder aumentar nós 

e eles agradecemos, que agradecer o prefeito pelos esclarecimentos, pelo 

trabalho que tem feito nesses três anos de mandato a gente sabe que devido 

a crise nacional o governo corta recursos mas mesmo assim o  município de 

Feliz Natal está crescendo com seu apoio que está  junto com os secretário 

sempre atrás de recursos, a Cristina da saúde, o Cipriano da agricultura o 

Hevaldo da educação que agente sabe que está hoje com problema de saúde 

serio e que não pôde estar presente aqui, obras o Nelson Dorigon, 

Assistência Social Valdiney, e a Gi como secretária de administração, 

então obrigado a todos pois cada vez que a gente foi pedir alguma coisa 

muitas não conseguimos mas a maioria das coisa nós conseguimos e 

sempre fomos atendidos pelo prefeito e pelos secretários, agradeço também 

as pessoas de linha de frente que são os funcionários da prefeitura que 

pegam no batente, acordam cedo, trabalham até tarde que são os 

funcionários de cada secretaria e da administração municipal, desejo a 



todos os vereadores um  feliz natal, estou indo viajar amanhã mas deixo 

meu abraço a todos, um feliz ano novo e que no ano que vem possamos 

terminar nosso mandato de forma brilhante, sabemos que é difícil mas a 

gente faz o possível para estaremos em harmonia com a população e com 

os vereadores, feliz natal e próspero ano novo a toda população e que ano 

que vem quem precisar do vereador Delcio pode contar que estaremos a 

disposição da população. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, boa noite presidente, vereadores e todo público presente em especial 

ao prefeito, seja muito bem vindo a esta Casa, quero antes de fazer minha a 

maioria das palavras dos vereadores que aqui já falaram a respeito do 

esclarecimento do prefeito, quando o prefeito citou sobre o plano de 

carreira, quero dizer o seguinte prefeito, não sei se foi com tom de ironia, 

alfinetada a gestão anterior, talvez não, mas dizer que o plano de carreira 

dos demais funcionários não foi aprovado antes porque eles não agilizaram 

este plano, as meninas que estão presentes sabem disso, primeiro foi o 

pessoal da  educação, foi aprovado já havia sido aprovado há algum tempo 

e as outras secretarias começaram a se mexer também para ter aprovado o 

seu plano porque era desejo de todos  que tivesse o plano aprovado, seus 

direitos garantidos e também direito a licença premio é claro que quando 

surgiu essa questão da licença premio, algumas pessoas ficaram 

preocupadas porque irias gerar um montante grande, mas foi um plano que 

foi acompanhado por assessoria jurídica e foi feito dentro da legalidade e 

aprovado realmente no mês de dezembro e pode ter certeza que não foi, 

pelo menos da parte das pessoas que estavam envolvidas, com intuito de  

prejudicar a gestão que estaria assumindo no próximo ano, mas foi no 

intuito de beneficiar os demais funcionários públicos que ainda não 

recebiam licença premio e que não tinham seus direitos garantidos no plano 

de carreira, só lembrando que o plano se chegar um  momento em que o 

município não tiver mais condições financeiras de pagar as gratificações e 

as licenças premio, tenho certeza que esta  Casa de Leis de comum acordo, 

apesar de ficar talvez contrariando todos os funcionários públicos terão que 

ser parceiras do prefeito e retirar do plano de carreira essas licenças premio, 



mas a nossa torcida é para que o município prospere e que isso não venha 

acontecer e que os funcionários não deixem de ter esse direito garantido, 

então volto a repetir, não foi com maldade mas  sim com intuito de ajudar  

a população num direito garantido por lei, porque a partir do momento que 

é lei tem que ser cumprida é lógico que a partir do momento que as pessoas 

que já tinham sua licença premio vencida, procuraram seus direitos e foi 

organizado no percentual, na proposta para não onerar uma deficiência nos 

cofres públicos, quero parabenizar o trabalho de todas as secretarias e todas 

as pessoas que estiveram a frente das suas secretarias juntamente com sua 

equipe para melhorar a cidade de Feliz Natal em especial a secretaria de 

saúde, doutor Júlio que eu sinceramente eu nunca ouvi tantos elogios para 

um médico nesta cidade em tempo nenhum como eu tenho ouvido esse ano, 

parabéns doutor, continue assim, companheiro, meio psicólogo de seus 

pacientes, porque é disso que eles precisam, que seu coração continue 

bondoso pois você está fazendo um bem enorme a população de Feliz 

Natal, parabenizo toda equipe da educação que vocês sabem que vocês 

moram no meu coração, as vezes as pessoas falam “desapega” mas eu fico 

triste de não fazer parte do vuco vuco da educação, me coloquei a 

disposição, não queria cargo, não queria secretaria mas gostaria de estar 

ajudando, não fui convidada e se tivesse sido teria ido de bom grado e não 

é para o meu nome aparecer não é porque eu gosto de estar no meio da 

população, gosto de estar no meio de gente, de trabalhar, amanhã faz vinte 

e um anos que eu estou em Feliz Natal, vocês conhecem minha história e 

sabem que eu tenho amor profundo pelo pessoal da educação e o trabalho 

não é fácil é árduo e contínuo, investimentos foram feitos na educação e 

torcer para que nossa cidade prospere para que se possa ser investido ainda 

mais com relação ao Dercílio, ao retide, faço minhas as palavras do Carlos, 

não foi  focando no Dercílio mas ele  é um exemplo de funcionário mas nós 

temos também vários outros funcionários muito bons que levam a frente 

sua secretarias e trabalham com determinação visando um Feliz Natal 

melhor, dizer que todas essas pessoas que estiveram a frente de suas 

secretarias não só os secretários mas todos funcionários públicos e toda a 



população de  Feliz Natal que contribuíram para a melhoria de Feliz Natal 

para melhorar a qualidade de vida da população, estão todos de parabéns, 

um feliz natal e  próspero ano novo a toda equipe da  gestão pública a toda 

população de Feliz Natal, que Deus ilumine e abençoe imensamente a vida 

de todos nós e que e no ano que vem nós tenhamos um ano mais 

harmonioso, que não deixemos as picuinhas atrapalharem o nosso trabalho 

e parar um pouco as alfinetões pois eu acho que a intenção dos vereadores 

do prefeito e da sua equipe é trabalhar por Feliz Natal,  as vezes a gente 

pensa “não vou falar mais certas coisas” porque a gente fala depois chega 

em casa e pensa que falou demais ai acalma depois surge uma nova coisa e 

a gente pensa que devia ter falado e dizer também que eu assumo todas as 

coisas que eu falei, todas as palavras que usei nessa tribuna, não retiro 

nenhuma palavra, até que me provem o contrário pois tenho humildade 

para vir aqui pedir desculpas e parabenizar assim como estou 

parabenizando prefeito muitas coisas boas que estão acontecendo na 

educação, na saúde  principalmente porque eu sou suspeita pra reclamar da 

saúde, porque  eu tenho uma família grande e sei o trabalho que está dando 

para toda esta equipe estou muito grata pelo atendimento e espero que 

continue melhorando, prefeito usou uma frase, que não quer passar pela sua 

gestão como alguém que não fez nada e não mudou a história da cidade 

como outros, deu a entender que os outros não fizeram nada, então isso 

doeu, quero lembrar que Feliz Natal  até dois mil e  doze já havia passado 

por quatro mandatos onde cada gestor que passou, deixou sua marca deixou 

sua contribuição e hoje você está prefeito, acha que está fazendo o melhor, 

pensa e quer fazer o melhor, mas talvez lá na frente alguém vai ser duro 

com você, colocar defeito nas coisas que você fez, mas é assim que a roda 

gira, cada um quer fazer o melhor, então desejo que você prospere que 

deixe realmente a sua marca, mas que nós não esqueçamos, e não digo isso 

pelo gestor que vocês falam que a gente fala que é Deus no céu e o ex 

prefeito na terra, não é bem assim gente, nós temos que valorizar as pessoas 

que contribuíram para a nossa cidade, as pessoas que fazem diferença na 

nossa vida, na nossa educação, no nosso dia a dia, então aqui em Feliz 



Natal tem muitas pessoas que deram o melhor, os pioneiros desde o 

começo da história, a união que era Feliz Natal a grande família que era 

esta cidade e hoje a gente vê as adversidades, pessoas injustas, reclamam 

de uma secretaria reclamam de outra, umas com razão, outras não, mas 

felizmente é com as críticas que a gente cresce e que a  gente repensa as 

nossa ações e procura melhorar, porque se ninguém falasse nada tudo 

continuaria virando e  não haveria mudança, a respeito do que foi falado do 

financeiro da Câmara, se tiver alguma coisa errada, se tiver, que seja 

punido porque eu sou a favor da verdade, se algum prefeito de gestão 

anterior fez alguma coisa errada que pague pelo seu erro, se o atual prefeito 

fizer alguma errada que pague pelos seus erros, na sessão passada o 

Joaquim entregou aqui um papel que fala sobre a arrecadação do INSS que 

foi recolhido e não foi depositado, no momento não deu tempo, só para 

esclarecer, os prestadores de serviço não recolhem e não contribuem para o 

INSS com os onze e sim apenas com quatro por cento então quando vão se 

aposentar ou precisam se encostar, prestador de serviço é quase como um 

funcionário fantasma, é  ilegal, contra a lei, digo assim  prefeito, na hora de 

receber os benefícios ele não tem depósito feito, Manuel fez isso, 

Debastiani fez isso, sua excelência está fazendo também, sabe que não é 

sempre que tem funcionários concursados e lá na frente daqui dois ou três 

anos virá uma notificação pra você também, espero que corrija, mas assim  

gente só para fazer justiça, porque é fácil a gente pegar uma pessoa e 

colocar para Cristo sem saber o que está entrelinhas e saber o que  

realmente aconteceu, mas zelo, coisas bem feitas, pela questão da 

responsabilidade, honestidade e principalmente como pessoas que lutam 

por Feliz Natal e querem a melhoria desta cidade e que sejam mais 

solidárias umas com as outras e que nunca desejam o mal  para gestão de 

agora nem para as vindouras porque se elas vão mal, o município inteiro 

vai mal e todos nós acabamos perdendo, é como a questão do aumento da 

gasolina, alguns falam não estou nem aí, não tenho carro, mas e o tanto de  

coisa que vai subir em função do valor alterado da gasolina que repercute 

em tudo então temos que pensar não no passo a frente e sim no futuro, no 



que pode ser feito, no que pode ser melhorado para termos uma cidade feliz 

como é o próprio nome e sempre foi e desejamos que continue então feliz 

natal e prospero ano novo para todos vocês que Deus ilumine e abençoes a 

vida de cada um de vocês é o que eu desejo. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, em nome do meu amigo Claudio 

cumprimento a todos nesta Casa, minha amiga Graciele da saúde que está 

aqui nesta Casa, senhor prefeito municipal, fico grato pelo senhor prefeito 

ter vindo prestar alguns esclarecimentos referentes a gestão nesses três 

anos, confesso que tem alguns dados que eu discordo, não eu mas os 

próprios programas discordam, o senhor está pegando educação trinta e 

quatro por cento, tribunal aponta outro valor, mas e é lógico vossa  

excelência vai pegar o número que da  impacto, não do tribunal, não o do  

procurador jurídico, mas está certo, quando vossa excelência cita que o 

deputado Nilson Leitão mandou para Feliz Natal somente cem mil reais, 

esquece da patrulha mecanizada que foi duzentos e quarenta e seis mil 

reais, então o deputado encaminhou para o munícipio de Feliz Natal através 

de emendas trezentos e quarenta e seis mil reais, assim como o deputado 

Eliene Lima encaminhou seiscentos mil, a população agradece, quando cita 

a respeito da CCU certidão de uso para o Assentamento Ena, foi muito 

bom, mais de duzentos e oito, realmente o assentamento foi  constituído em 

noventa e sete e de lá para cá todo o trâmite do Incra não havia sido dado 

esses títulos que de certa forma os parceleiros eles receberam esse título 

que vale menos que um contrato de arrendamento de terra, vossa 

excelência sabe disso, cabo Danilio que está presente também sabe, seu 

Cipriano porque quando se depara com o Banco do Brasil para requerer 

crédito a certidão infelizmente não valem, as DAPs sim, que é o pronafinho 

que é subsidiado pelo governo federal essa eles precisam para que eles 

possam ter esse primeiro financiamento, parabenizo o sindicato por ter se 

enquadrado e fazer as DAPs  do mais alimento que é o cidadão que passou 

pelo pronafinho tem direito ao mais alimento, então são vários altos e 

baixos, quando este vereador vem a essa tribuna e critica é baseado em 



documentos que estão a disposição de qualquer cidadão no site do tribunal 

de contas, dentro do próprio orçamento do município e todas vez as críticas 

são construtivas senhor prefeito, haja visto que passa dez ou quinze dias e o 

senhor vai lá e toma providencia, fico feliz, meu nome não aparece e eu 

não estou aqui para que meu nome apareça, estou aqui para brigar pela 

população de Feliz Natal, assim como o papel do senhor é executar e 

investir bem o dinheiro público, o meu é de fiscalizar, infelizmente vamos 

ter divergências de opinião, porque nem sempre vou aceitar, a minha 

opinião é diferente, a população cobra, assim como o senhor tentando fazer 

o melhor, então diante disso não retiro as minhas palavras que usei no ano 

de dois mil e quinze nesta tribuna, a questão do retide que foi baixado, 

primeiro Vossa Excelência sabe que ele é inconstitucional, existe o doutor 

Marcos advogado aqui e ele sabe do amparo da Lei de Responsabilidade 

Fiscal, então esta Casa de Leis podia ter baixado cem por cento do retide 

mas o poder da caneta está na sua mão, o senhor poderia ter decretado o 

reajuste  no salário base dele já que ele não é concursado, ele é contratado, 

é muito fácil chegar nesta Casa e jogar a culpa nos nobres vereadores, 

assim como Vossa Excelência fez no IPTU quando deu aquele aumento de 

quase seiscentos por cento, os vereadores assinaram, agora os vereadores 

baixaram o salário do Ferrugem, não, isso aqui é uma Casa de Leis e dentro 

da constitucionalidade todo projeto que chegar nesta Casa tenho certeza 

que será aprovado por unanimidade, nós não tiramos direito de nenhum 

servidor, Vossa Excelência que queria tirar a pecúnia, direito adquirido de 

cada servidor, quem foi que brigou para manter, foram os vereadores, está 

dando um déficit no erário do município, sim mas eles contribuíram até o 

presente momento, eles não tem culpa, então para brigar pelo servidor  esta 

Casa vai lutar com unhas e dentes, na sessão anterior quando eu trouxe para 

esta Casa a prestação de contas de dois mil e quatorze e que havia a 

diferença de três  milhões setecentos e pouco,  não estou falando que Vossa 

Excelência desviou, em nenhum momento nesta Casa foi citado isso, mas 

havia uma divergência, sendo ela de sistema ou não, caberia ser 

investigado, infelizmente sua equipe não conseguiu esclarecer aos 



vereadores, o nosso papel é até que se esclareça, que prove, essa Câmara 

não tem como fazer uma auditoria, que seria mais fácil, mas nós não temos, 

então são situações que eu vejo o senhor como o gestor e graças a Deus que 

tem o Vieira que fica cutucando pelo menos eu vou lá e faço, assim como 

fez na aponte da 225, como está fazendo dentro do Assentamento Ena, 

cascalhando, essa é a função do vereador e não andar a tira colo do 

prefeito, tem que ter amizade mas  cada um tem um papel a ser feito, é pra 

cobrar benfeitoria pra saúde, pra educação, vamos cobrar, solicitei como 

presidente da CPI dessa Casa a folha de pagamento dos servidores, hoje 

fiquei sabendo que o senhor está cortando horas extras, salário de 

motoristas, de técnicos e falando que foi os vereadores que pediram, então 

é complicado, em nenhum momento esta Casa pediu para baixar 

pagamento de servidor nenhum, apenas o tribunal de contas lá onde vocês 

declaram o salario de fulano de tal, três mil e pouco, o salário base dele é 

mil e quatrocentos, se estivesse lá esmiuçado, mil e quatrocentos mais 

ajuda de custo mais o tempo de serviço dele, não daria este transtorno, 

então o papel desta Casa é justamente este, cobrar, fiscalizar e ser chato, 

então quero aqui parabenizar o Cipriano que vem fazendo um trabalho 

dentro do assentamento como foi citado mais de duas mil horas de trator 

mas coloco, uma ideia que poderíamos estar vendo uma maneira de 

subsidiar dentro dos programas federais, para não ficar só nas horas de 

trator, tem o Pnae o Conab, o município ele tem que adquiri pelo menos 

trinta por cento da merenda escolar, a partir dai  estaremos fazendo a 

agricultura auto sustentável, então o que for em prol da população de  Feliz 

Natal e do servidor público municipal eu sempre vou estar brigando queira 

o executivo goste ou não, quero aqui agradecer aos funcionários desta 

Casa, ao nobres vereadores, a população de Feliz Natal, que Deus 

abençoem que tenham um natal maravilhoso repleto de energia, dois mil e 

dezesseis vindouro que possamos lutar, não por si mas sim pela população 

é esse o trabalho  que cada vereador se propôs em dois mil e doze quando 

saiu candidato, é esse o propósito que o executivo fez quando se dispôs a 

mudança, o que fazemos nesta gestão que vai ficar de bom ou de ruim não 



é mais do que a nossa obrigação, nos propomos a isso, o povo confiou a 

cada um dos senhores ao prefeito essa mudança lutar pela população de 

Feliz Natal, obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite senhoras e senhores, como prefeito citou na tribuna, 

nós tínhamos um ofício para ser respondido a seu pedido e vou ler, nesse 

momento fez a leitura do ofício que trata da devolução do duodécimo do 

exercício 2015 ao Poder Executivo e continuou, como o prefeito gosta de 

números e compara, Delcio ex-presidente da Casa eu não tenho como 

avaliar a mim sem avaliar seu ex mandato, foi falado na devolução, todos 

nós vereadores somos conhecedores desta devolução, o senhor fala que a 

Câmara deveria devolver duzentos e oitenta e seis mil reais, concordo, mas  

lhe faço uma pergunta, porque o prefeito não comprou as ambulâncias com 

o dinheiro do leilão que foi feito em dois mil e treze e que por capricho 

comprou a sua caminhonete, falando no retide que baixamos, o Dercílio 

baixou dez por cento, isso tem documento, sempre falamos que o seu retide 

teria que ser cem por cento, mas ao mesmo tempo que o senhor baixou dez 

por cento dele, o senhor aumentou, quem ganhava vinte automaticamente 

pra cinquenta, as portarias estão na AMM, todas as portarias estão lá, quem 

ganhava vinte, trinta subiu pra cinquenta por cento, qual foi o motivo, o 

senhor tem a caneta, isso é lei está lá, não estou falando que o senhor fez 

errado, quando o senhor fala em retide desta Casa prefeito, desculpe o 

senhor está mentindo, esta Casa não tem  retide, se alguém lhe passou esta 

informação, passou errado, os servidores tem o PCCS que é uma lei que 

existe há muitos anos e foi atualizado há poucos dias, foi discutido junto 

com os vereadores, não tem o nome de um só, no PCCS está oitenta por 

cento, está na lei, nove vereadores aprovaram, então se o senhor tentou 

jogar pra cima de mim, não fui eu quem aprovei este projeto, não está só o 

meu nome lá, se é isso que o senhor tentou fazer, vejo que o senhor não 

veio falar simplesmente do seu trabalho, e sim tentar criticar o legislativo, 

nós nunca em momento algum tentamos lhe prejudicar, até mesmo com o 

retide, quando nós baixamos para cinquenta por cento, na outra semana ou 

na mesma, teve uma audiência pública onde a Maria Inês e o Pipa pediram 



para o senhor baixar a sua folha de pagamento, que no caso teria que  cortar 

retide, então de uma forma ou de outra o senhor perderia, de cinquenta e 

quatro por cento estava estourada a folha de pagamento e desta forma  o 

seu retide seria baixado, eu tenho sempre aqui, passei aos vereadores a 

maior transparência possível, tenho a relação de vários itens  que foram 

comprados, um exemplo foram os notebooks já citados, impressoras, ar 

condicionados, até mesmo os  equipamentos para a cozinha e que há treze 

anos permanecia o mesmo,  investir no funcionário é como o senhor fala 

também dar qualidade para ele poder trabalhar, além do mais o ex-

presidente foi  notificado pelo tribunal de contas no qual pediu que ele 

fizesse o concurso público para a vaga de advogado, contador, 

recepcionista onde foi aproveitado a situação para atualizar o Regimento 

Interno, atualizado o PCCS e a Lei Orgânica  que tinha desde  noventa e 

sete quanto o atual primeiro presidente da Casa Ilton Provenzi fez, peço ao 

senhor prefeito, assim como tentou denegrir a imagem mais uma vez desta 

Casa, não sei qual é o motivo para o senhor estar tão preocupado com a 

Casa de Leis no qual eu hoje sou o presidente, mas eu também peço o 

senhor o seguinte, o senhor gastou mais de duzentos e vinte mil com 

diárias, porque jogar toda a responsabilidade para cima da Câmara 

Municipal que nós temos que devolver e comprar mais ambulâncias, a 

Câmara já devolveu na gestão do presidente Delcio devolveu noventa e 

quatro mais quarenta e dois mil a minha preocupação é que este ano foram 

investidos no interno da Câmara Municipal para melhorias, 

desenvolvimento e até mesmo os próprios vereadores, os próprios 

computadores dos vereadores estavam sucateados, ou estão todos 

sucateados, não é mesmo ex-presidente Delcio? O quanto será devolvido 

ainda não posso lhe dar com certeza o valor, mas será devolvido, a minha 

maior preocupação é investir o dinheiro público da melhor maneira 

possível, ou seja, aqui dentro na parte interna, a melhoria até mesmo no 

atendimento da população, aqui na Câmara, como eu já disse o duodécimo 

é para investimento e manutenção do Poder Legislativo, o que sobrar eu 

tenho obrigação de devolver e assim eu farei, a construção da Câmara 



municipal, está no PPA, desde noventa e sete vem se falando em construir 

uma Câmara, mas devido ao inicio de tudo até hoje se paga aluguel do 

prédio, a minha preocupação é sair desse aluguel, ela está no PPA mas se o 

próprio executivo falou que não tem como comprar sequer as  ambulâncias 

novas que é prioridade, se for o caso de no ano que vem eu começar a 

construir a nova Câmara, eu retiro o projeto da construção da Câmara mais 

uma vez, assim  como outros presidentes já fizeram e devolvo, desde que o 

senhor assuma a responsabilidade de comprar a tal ambulância, assim como 

nós fizemos em comum acordo com os vereadores, foi feito, o senhor 

lembrou disso, parabéns prefeito, o senhor lembrou que a Câmara devolveu 

dinheiro pra comprar a ambulância, assim então eu deixo a disposição do 

administrativo, qualquer dúvida podem recorrer a administradora da 

Câmara Municipal, qualquer duvida estamos a disposição, eu fico chateado 

prefeito, jamais tentei ou fiz qualquer coisa para prejudicar o senhor, nunca 

pensei isso, como o vereador Vieira falou, cobramos, porque faz parte do 

legislativo, está nas nossa atribuições cobrar e fiscalizar para a melhoria do 

povo, quero deixar meus votos de um feliz  natal e um próspero ano novo a 

toda a população, a todos os vereadores, os colaboradores desta Casa meus 

sinceros votos de um feliz natal e um próspero ano novo. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, as vezes a  gente escuta algumas coisas e faltou 

algo a dizer, quero dizer que o PCCS desta Casa, como ele falou que foi 

discutido entre os vereadores,  eu não me recordo em nenhum momento de 

ter falado de oitenta por cento de aumento no caso para duas servidoras, 

então o presidente da  comissão é o Vieira, Carlão faz parte e o Delcio, são 

os que estudam o projeto, discutem e trazem pra gente aprovar ou 

desaprovar, em nenhum momento que eu me lembre tenha lido oitenta por  

cento para duas pessoas, então eu quero aqui colocar uma posição 

presidente, porque é o senhor que tem caneta, não somos nós não, e o 

prefeito também tem caneta e em nenhum momento é outra pessoa é que 

você faça oitenta por cento de retide aos funcionários que foi retirado 

também a partir de janeiro, ou então retire dos dois funcionários da Casa, 

coloque cinquenta por cento igual era e também quero cobrar novamente 



apesar de a prefeitura ter passado mais de duzentos e noventa mil, nosso 

quadro do  primeiro biênio não foi feito, então acho que dava para fazer o 

quadro, obrigada. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, até 

me esqueci, foi muito bom a senhora ter lembrado dos quadros que como 

eu disse que o dinheiro era para a manutenção da Câmara, esse valor de 

noventa e quatro mil ele poderia ter tirado o valor dos quadros e ter feito, 

caberia ao ex-presidente fazer, então era pra eu fazer mais comparativos 

Delcio mas não vou usar desta prerrogativa, eu gosto de apresentar o que 

eu faço e deixar o passado para trás, meus parabéns você  administrou esta 

Casa, devolveu o dinheiro, esse ano possivelmente, eu não sei o valor que 

vou devolver mas no ano que vem eu deixo aos nove vereadores e garanto 

com todas as palavra que vai sobrar muito dinheiro porque todo 

investimento que foi feito na Casa não será mais necessário fazer no ano 

que vem, como o prefeito falou da pintura eu tirei até a pintura deste ano 

justamente porque se eu pintasse o senhor iria dizer que eu estava gastando 

dinheiro em pintura, eu não  gastei dinheiro pintando escola e ele gastou na 

Câmara, então não fiz a pintura, retirei, a respeito do PCCS e do retide, 

depende do projeto e o prefeito retornar para esta Casa, e se quiser baixar o 

repasse das  servidoras basta vocês fazerem um projeto e apresentar a mesa, 

sem problemas. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, 

quero acrescentar que quando nós estávamos nos reunindo por várias tardes 

para discutir a alteração do PCCS você vereadora foi uma das que não 

ficou até o final da discussão, vinha um pouquinho e vazava, então não 

participa na íntegra da discussão e depois vem acusar, inclusive quando eu 

vim  estava dando aula cheguei um pouco atrasada tinha algumas vantagens 

que eu particularmente fui contra, mas fui voto vencido, não querendo 

prejudicar os funcionários, mas discordava das vantagens na questão de 

crescimento na linha horizontal e vertical então quando a gente vai discutir 

um documento que vai virar lei é de  extrema importância que participe da 

leitura na íntegra pra não acontecer como em outros planos de carreira, 

inclusive da educação que nós reunimos inúmeras vezes e algumas pessoas  

que criticam o plano prefeito, são exatamente aquelas que não  



participaram e falam do plano que vocês fizeram, mas o plano é 

democrático tem a participação de todos mas tudo tem que ser embasado na 

lei, então é fácil criticar um projeto feito mas na hora de participar das 

discussões temos que estar presente, saber do que se trata para não votar  e 

aprovar leis as cegas como foi aprovado o primeiro Estatuto do Servidor 

Público que tinha erro bárbaros, as meninas são conhecedoras disso e 

quando ia executar não tinha como porque o próprio estatuto não aprovava 

e foi por culpa de quem fez, mas naquele estatuto principalmente dos 

vereadores que estavam aqui aprovaram sem abrir o estatuto, então quando 

fala em fiscalizar prefeito não é as suas contas mas a gente tem que estar 

presente, ler participar e digo uma coisa, não é fácil ser vereador, quem tem 

pouca leitura vai acabar aprovando coisas sem nem entender os 

substantivos que estão contidos neles porque é difícil e complexo a gente 

tem que realmente se dedicar e discutir mais assim como o retide, seus 

representantes não quiseram ficar na reunião, saíram todos e depois lenha 

nos vereadores que aprovaram a reprovação. Com a palavra o vereador 

Crisomar Vieira de Carvalho, só para esclarecer para a vereadora Sidônia 

que realmente sou presidente da comissão da redação e justiça o vereador 

Carlos é secretário e o vereador Delcio é membro, mas é na parte 

constitucional é obrigação do vereador ler o projeto, se tinha alguma coisa 

a apresentar vereadora a senhora tinha que ter feito a emenda, teve prazo 

para a senhora fazer, agora nós não temos culpa se Vossa Excelência não 

teve a capacidade de sentar ler o projeto e apresentar sua emenda, é muito 

fácil falar que deu um aumento salarial para o servidor de oitenta por cento, 

reajuste, retide de oitenta por cento, não o que foi feito foi o seguinte, é a 

linha horizontal e a vertical do PCCS, temos funcionário e essas que estão 

ganhando esse valor, tem um que é desde a primeira legislatura, ele se 

qualificou, ele fez faculdade, fez pós graduação, fez  curso de 

especialização tem tempo de serviço, então vereadora não seja leviana em 

ir a tribuna e falar que a senhora não  sabia desse plano de  oitenta por 

cento, que não foi lido, que o vereador Vieira, Carlão , Delcio não falaram 

a obrigação do legislador é ler projeto, é apresentar emenda é  propor o que 



é melhor tanto para o servidor quanto para a população, é muito fácil andar 

a tiracolo do executivo municipal ao invés de fazer o papel de  legislar que 

é a vossa função, não queria jogar para cima deste vereador e nem da  

comissão que eu presido um papel que é  exclusivamente não da comissão, 

mas dos nove, obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, em 

nenhum momento eu disse que não tinha conhecimento do projeto, não fui 

leviana eu acho que aqui em comparativo de trabalho no município eu 

tenho bastante, não quero me comparar ao senhor e vou falar uma coisa 

aqui bem falado, eu sabia dos oitenta por cento o que eu estou 

reivindicando é que devolva os cinquenta por cento dos funcionários da 

prefeitura que nós retiramos, eu votei a favor que ficasse só isso, 

respondendo a vereadora Salete, não é que eu vinha aqui ficava um 

pouquinho e saía, eu tinha outros compromissos, fazia  faculdade em Sinop 

como a senhora sabe, pedi licença para sair, em nenhum momento eu 

deixei de ter conhecimento do projeto, e meu trabalho de vereadora eu faço 

e se eu não fizer quem vai responder são as urnas no ano que vem, 

obrigada.  E por não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra 

passamos á ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

022/2015, Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal 

para o exercício financeiro de 2016, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 022/2015, 

sendo que ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 022/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 025/2015, 

Autoriza o Poder Executivo conceder incentivo financeiro aos servidores 

atuantes no Programa Saúde da Família Habilitados no PMAQ – Programa 

Nacional de Melhoria do acesso e da qualidade da atenção básica, e dá 

outras providências. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 025/2015, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só peço o apoio dos nobres 



vereadores e colocar ao pessoal da saúde que está presente que as propostas 

de emenda fora sete, que vocês proporam e nós apresentamos e foi 

aprovada pelos vereadores entrando hoje em segunda votação em seguida 

vai para o executivo onde será sancionado ou vetado, o poder da caneta é 

do executivo onde as emendas pegam médicos, enfermeiros, zeladores que 

estavam fora, dentro do programa PMAQ, peço apoio para aprovarmos 

esse projeto, obrigado. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 

025/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2015, Fixa o Calendário 

Legislativo para o ano de 2016, de autoria do presidente Cleverson Luiz 

Anacleto. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Resolução nº 002/2015, este projeto é das datas em que os vereadores irão 

fazer as sessões com início no dia quinze de fevereiro e termino no dia 

doze de dezembro serão quarenta e uma sessões ordinárias fora as 

extraordinárias que tem que ser feitas. Coloco em única votação o Projeto 

de Resolução nº 002/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 012/2015, Vem 

através deste requerer à mesa, ouvido o soberano plenário, que seja 

apresentado ao plenário da Câmara pedido de prorrogação de prazo para 

conclusão da CPI da Saúde por mais 30 (trinta) dias nos termos do artigo 

53 do Regimento Interno, de autoria dos membros da Comissão da CPI 

vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva e 

Delcio Weber. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 012/2015, com a palavra o vereador Crisomar Vieira de 

Carvalho, o motivo do pedido de prorrogação do prazo é que nos últimos 

meses tivemos a prestação de contas que teve que ser avaliada a Lei 

Orçamentária e como o prazo se fecha para entrega do relatório no nosso 

recesso o nosso jurídico solicitou que pedisse essa prorrogação de prazo de 

mais trinta dias no qual o relatório final fica previsto para o dia dez de 

fevereiro de dois mil e  dezesseis onde todos os vereadores já terão voltado 

do recesso, a Casa de Leis retorna aos seus trabalhos então peço a 

compreensão dos vereadores para a aprovação desse requerimento. Coloco 



em única votação o Requerimento nº 012/2015, sendo o mesmo aprovado 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. Em seguida o presidente suspendeu a Sessão por 

alguns minutos para que a ata fosse redigida, a qual, após lida e aprovada 

segue assinada pelos vereadores. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. 

 

 

 


